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6’da3’te

Manisa’nın asırlık terzisi 
zamana meydan okuyor 

Manisa’da yaşayan 91 yaşındaki Çetin Bacak, 10 yaşında başladığı 
terzilik mesleğini küçük dükkanında damadı Recep Beyle birlikte 
devam ettirmesi duyanları şaşkına çeviriyor. 1935 doğumlu olan 
Bacak; terziliğin eskiye nazaran bittiğini, artık sadece tamir tadilat iş-
lerinin yapıldığını, terziliğin bitmesindeki en büyük etmenin ise çırak 
eksikliği olduğunu vurguladı. 7’de 

Manisa Kahveciler Odası ve Manisa Büyükşehir Belediyesi Zabıta 
Dairesi birlikteliğinde kaldırım işgalleri toplantısı gerçekleştirildi.  
Toplantıda konuşan Manisa Büyükşehir Belediyesi Zabıta Daire 
Başkanı  Bilgihan Hasturan, kaldırımların masa ve sandalyelerle işgal 
edilerek vatandaşın hayatının zorlaştırılmaması ricasında bulunarak, 
“Birbirimizi üzmeyecek ve kapınıza gelen memuru zor durumda bırak-
mayacak şekilde  işleri yürütelim.” dedi. 3’te 

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla 81 ilde 
eş zamanlı olarak başlatılan Gençlik Haftası etkinlikleri düzenlenen 
kortej yürüyüşüyle başladı. Gençlerin sportif, kültürel ve sanatsal 
faaliyetlerle buluşacağı hafta boyunca Manisa’da birbirinden farklı 
etkinlikler gerçekleştirilecek.  7’de 

Manisa’da çevreyi kir-
letenlere ağır yaptırım-
lar uygulaması devam 
ediyor.  2026 yılının ilk 
4 ayında çevreye zarar 
verenlere 47 milyon 
794 bin TL idari para 
cezası kesildi. Atık su 
da 21 adet çevre ihlali 
yaşanırken 28 milyon 
944 bin TL idari yap-
tırım uygulandı.  3’te 

Kalp masajı yaptığı  
arkadaşının ardından o da öldü

Başkan Şimşek’ten 
sosyal tesis müjdesi

Gençlik Haftası 
coşkusu başladı 

Manisa başta olmak üzere Ege ve Marmara Bölgesi’nin birçok köyünde baharın gelmesiyle birlikte köy hayır-
ları yapılmaya başladı. İmece usulü hazırlanan yemekler, sonrasında yapılan dualar ve geleneksel hale gelen 
köy buluşmalarıyla sürdürülen hayırlar en önemli kültürel miraslar arasında yer alıyor. Köy hayırları aynı  
zamanda vatandaşları bir araya getirerek birlik ve beraberliğin pekişmesine de katkı sunuyor. 2’de 

Kahvecilere “kaldırımları 
işgal etmeyin” ricası 

AK Partili Yenişehirlioğlu’ndan 
Mescidi Aksa baskınına sert tepki 

AK Parti Grup Başkanvekili ve Manisa Milletvekili Bahadır Yenişehirlioğlu, İsrail Ulusal 
Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir'in işgal altındaki Doğu Kudüs'te bulunan Mescid-i  
Aksa'ya baskın düzenleyerek İsrail bayrağı açmasına sert tepki gösterdi. 
Yenişehirlioğlu,"Müslümanların kutsalı, Mescid-i Aksa'nın tarihi statüsünü hiçe sayarak 
yapılan bu menfur saldırı uluslararası hukukun açık bir ihlalidir." dedi. 4’de 

Manisa köylerinde birlik ve 
bereket buluşmaları başladı 

Köy hayırlarında yemekler imeceyle pişiyor, dualar birlikte yükseliyor: 

Büyükşehir Zabıtası yaşanılabilir bir Manisa için uyarılarda bulundu: 

Manisa’da çevreyi kirletenlere 
4 ayda 47,7 milyon TL ceza  

AİLELER DUYGU DOLU ANLAR YAŞADI 
Manisa Batı Kışla’da  10-16 Mayıs Engelliler Haftası kapsamında 
temsili askerlik töreni düzenlendi. Törende engelli bireyler 
yemin ederek askerlik heyecanı yaşadı. Özel bireyler askerlik 
heyecanını ve gururunu yaşarken, aileleri de duygu dolu anlara 
tanıklık etti. Program kapsamında gerçekleştirilen yemin töreni 
ve çeşitli etkinlikler katılımcılar tarafından ilgiyle takip edildi. 
Törene, Manisa Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Kuduret Gül-
taş, İl Müdür Yardımcısı Bahar Ünlü  ve Müdürlük personelleri 
katılım sağladı. 

TOPLUMSAL FARKINDALIK MESAJI OLUŞTU 
Duygu dolu görüntülerin yaşandığı törende, aileler çocuklarının 
bu özel anını cep telefonlarıyla kaydederken, zaman zaman 
gözyaşlarına hakim olamadı. Engelliler Haftası kapsamında 
gerçekleştirilen programda birlik, beraberlik ve toplumsal farkın-
dalık mesajları verilirken, katılımcılar etkinliğin özel bireylerin 
sosyal hayata katılımı açısından büyük önem taşıdığını ifade etti. 
Tören sonunda askerlik heyecanını yaşayan özel bireylere 
hediyeler takdim edilirken, aileler organizasyonda emeği geçen 
kurumlara teşekkür etti. 4’de

Manisa’da Engelliler  
Haftası kapsamında özel 

bireyler için Temsili Asker-
lik Hizmeti ve Terhis Bel-

gesi Dağıtım Töreni 
düzenlendi. Törene Man-

isa Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü 

Kuduret Gültaş da 
katılarak engelli bireylerin 

ve ailelerinin sevincine 
ortak oldu. Program kap-
samında gerçekleştirilen 

yemin töreni ve çeşitli 
etkinlikler katılımcılar 
tarafından ilgiyle takip 

edildi. 

Sosyal Hizmetler İl Müdürü Gültaş 
özel bireylerin sevincine ortak oldu

Tam 81 yıldır iğne ve iplikle zanaatini icra ediyor: 



16  Mayıs 2026 Cumartesi

MERYEM TUNCER 
Ege bölgesindeki köylerde asırlardır 
devam eden köy hayırları geleneği, 
havaların sınması ve baharın gelmesiyle 
birlikte yeniden tatlı bir telaşa neden 
oldu. Köy halkının sabahın erken saat-
lerinde bir araya gelerek kurdukları 
kazanlar, hazırladıkları sofralarla gerçek-
leştirilen köy hayırları, hem dayanışmayı 
güçlendiriyor hem de geçmişten bugüne 
uzanan kültürel mirası yaşatıyor. Özel-
likle bahar ve yaz aylarında gerçekleştir-
ilen hayırlarda, köy halkı günler 
öncesinden hazırlıklara başlıyor. İmece 
usulü gerçekleştirilen hayırlarda, köy 
halkının destekleriyle alınan erzaklar 
büyük kazanlarda pişirilirken, pilav, 
keşkek ve etli yemekler hayra gelen mis-
afirlere ikram ediliyor. Şehir merkez-
lerinde ve çevre köylerde ikamet eden 
çok sayıda vatandaş ise hayır günlerinde 
doğup büyüdükleri köylere dönerek 
akraba ve komşularıyla bir araya geliyor 
ve hasret gideriyor. Köy hayırlarının bu 
yönü ise hayrı sadece bir yemek organi-
zasyonu olmaktan çıkartarak aynı za-
manda toplumsal buluşmaya 
dönüştürüyor. 
HAYIR İÇİN GEREKLİ BÜTÇE AÇIK 
ARTTIRMAYLA TOPLANIYOR 
Köy hayırlarının gerçekleştirilme aşa-
masında ise her yörede farklı bir yol 

izleniyor. Birçok köyde vatandaşların 
destekleri ile alınan erzaklar imece usulü 
çalışma ile hazırlanarak halka 
dağıtılırken, Manisa’nın Demirci ilçesinde 
bulunan köylerde ise bu sistem açık art-
tırma ile gerçekleştiriliyor. Köy hayrının 
sonunda gerçekleştirilen açık arttırmada 
satılan ürünlerden elde edilen para bir 
sonraki sene gerçekleştirilecek olan köy 
hayrında kullanılmak için kenara 
ayrılıyor.  
HAYIRLARIN VAZGEÇİLMEZ YEMEĞİ 
KEŞKEK 
Köy hayırlarının vazgeçilmez yemekleri 
arasında ise keşkek yer alıyor. Yüzyıl-

lardır Anadolu’da dayanışma ve paylaş-
manın simgesi olarak görülen keşkek, 
köy hayırlarında da vatandaşları aynı 
sofrada buluşturuyor. Buğday ve etin 
uzun süre pişirilmesiyle yapılan gelenek-
sel yemeğin geçmişinin Orta Asya Türk 
kültürüne kadar uzandığı aktarılırken, 
Anadolu’da ise köy yaşamının önemli bir 
parçası haline geldiği biliniyor. 
Günümüzde köy hayırlarının da 
vazgeçilmezleri arasında yer alan 
keşkek, sadece yemek olarak değil, aynı 
zamanda birlik ve beraberlik kültürünün 
yaşatıldığı önemli bir gelenek olarak 
kabul ediliyor.  

ELLER SEMAYA BEREKET İÇİN 
AÇILIYOR 
Köy hayırlarının sonunda gerçekleştirilen 
yağmur duası ise önemli bir anlam 
taşıyor. Geçimini tarım ile gerçekleştiren 
vatandaşlar senenin bolluk ve bereket 
içinde geçmesi, yıl boyunca kuraklık 
yaşanmaması amacıyla köy hayrında 
gerçekleştirilen toplu dua programları 
kapsamında yağmur duasına da yer 
veriyor. Hayır için bir araya gelen yü-

zlerce vatandaş program sonunda el-
lerini semaya açarak yağmur ve bereket 
dualarında bulunuyor.  
YÜZYILLARDIR SÜREGELEN GE-
LENEK 
Köy hayırları, Türk kültüründeki 
dayanışma anlayışı ile İslam’daki hayır 
geleneğinin birleşmesi sonucu ortaya 
çıkan köklü bir sosyal gelenek olarak 
değerlendiriliyor. Özellikle kırsal bölgel-
erde yüzyıllardır sürdürülen bu gelenek, 
toplumsal birlikteliğin güçlendirilmesi, 
paylaşma kültürünün yaşatılması ve 
yardımlaşmanın artırılması amacıyla 
gerçekleştiriliyor. Tarihsel süreç 
içerisinde Anadolu’da tarım ve hay-
vancılıkla geçimini sağlayan toplumlarda 
imece kültürü önemli bir yer tutarken 
köy hayırlarının da bu dayanışma 
kültürünün bir uzantısı olduğu belir-
tiliyor. Özellikle Ege ve Marmara Böl-
gesi’nde yaygın olarak sürdürülen köy 
hayırlarında keşkek, pilav ve çeşitli yöre-
sel yemekler hazırlanarak vatandaşlara 
ikram ediliyor. Günümüzde ise köy hayır-
ları yalnızca dini veya geleneksel bir 
etkinlik olmanın ötesinde; şehir dışında 
yaşayan vatandaşların bir araya geldiği, 
sosyal bağların güçlendirildiği ve kültürel 
mirasın gelecek nesillere aktarıldığı 
önemli organizasyonlar arasında  
gösteriliyor. 

Manisa köylerinde birlik ve 
bereket buluşmaları başladı 
Manisa başta olmak üzere Ege ve Marmara Bölgesi’nin birçok köyünde baharın gelmesiyle birlikte köy hayırları yapılmaya başladı. İmece 
usulü hazırlanan yemekler, sonrasında yapılan dualar ve geleneksel hale gelen köy buluşmalarıyla sürdürülen hayırlar en önemli kültürel mi-
raslar arasında yer alıyor. Köy hayırları aynı zamanda vatandaşları bir araya getirerek birlik ve beraberliğin pekişmesine de katkı sunuyor. 

Manisa'nın Salihli ilçesinde 
faaliyet gösteren Petkon Yaş 
Mama Fabrikası, günlük 480 bin 
adet üretim kapasitesiyle 
Türkiye'nin dışa bağımlılığı 
konusunda önemli bir görev 
üstlenirken, üretim teknolojisi ile 
de göz kamaştırıyor. Afet durum-
larında insan gıdası üretebilecek 
fabrikaların ilk sırasında yer alan 
Petkon Yaş Mama Fabrikası 
Müdürü Meltem Akın, "Ürünlerim-
izi insan gıdası hassasiyetiyle 
üretiyoruz. Yemediğimiz hiçbir 
şeyi hayvanlara yedirmiyoruz" 
dedi. 
 
Manisa'da Salihli Organize Sanayi Bölgesi'nde faaliyet 
gösteren kedi ve köpek yaş maması üreticisi Petkon, 
geliştirdiği üretim teknolojisi ve ihracat başarısıyla 
dikkat çekiyor. Hermos kuru mama fabrikasının yan 
kuruluşu olarak kurulan Petkon, günlük yüz binlerce 
adet üretim kapasitesiyle 32 ülkeye ihracat gerçek-
leştiriyor. 
Petkon Fabrika Müdürü Meltem Akın, fabrikanın ku-
ruluş sürecinin yaklaşık 2 yıllık Ar-Ge çalışmasının 
ardından hayata geçirildiğini belirterek, "Hermos'un 
yönetim kurulu başkanı ve genel müdürünün hayali 
yaş konserve fabrikası kurmaktı. Bana destek olur 
musun dediler, biz de başladık. Kalite kontrol 
müdürümüz ve makine enerji müdürümüzle birlikte 
2 yıl boyunca hem makine hem de reçeteler 
konusunda Ar-Ge yaptık. Fabrikamızı kurduktan 
sonra ilk üretimimiz beş tır ihracat oldu. İlk çıkışımız 
ihracat olarak gerçekleşti" dedi. 
Kadın istihdamına önem verdiklerini ifade eden Akın, 

"Kadın çalışan ağırlıklı bir firmayız. Ona özen gös-
teriyoruz. Kadın çalışan sayımız buradaki çoğu fab-
rikadan çok çok fazla. Kadınlarımıza istihdam 
oluşturmaya çalışıyoruz. Şu an 144 tane personelimiz 
var ve bunun yarısı kadın. Fabrikalarda kadın ve 
erkek çalışan sayısının yarı yarıya olması zor görülen 
bir durumdur. 32 ülkeye ihracat yapıyoruz. 
Türkiye'nin her yerine mama gönderiyoruz. Günlük 
340 bin adet 400 gramlık konserve ve 140 bin adet 
de pouch konserve üretimimiz var. Bunların 
hiçbirinde insan gıdasına uygun olmayan ürün kul-
lanmıyoruz. Bütün analizleri tetkikleri, kalitesel 
değerlendirmeleri insan gıdasıymış gibi değer-
lendiriliyor. Yemediğimiz hiçbir şeyi yedirmiyoruz. O 
mantıkla hareket ediyoruz. Ham maddelerimizi 
kendimize alırmış gibi alıyoruz, kendimize yiyecek 
yaparmış gibi yapıyoruz" dedi. 
"AFET DURUMUNDA İNSAN GIDASI  
ÜRETEBİLECEK" 
Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda Kontrol Genel Müdür-
lüğü yetkililerinin tesisi ziyaret ettiğini belirten Akın, 
fabrikanın hijyen ve üretim standartlarının büyük 
takdir topladığını belirterek, "Şu ana kadar bizim 
ürünlerimizden dolayı rahatsızlanan ya da şikayet 
edilen hiçbir konu olmadı. Çok şükür daha çok 
beğenerek sevilerek yendiğini söylediler. Tarım 
Bakanlığı Gıda Kontrol Genel Müdürümüz tesadüfen 
burada başka bir fabrikaya gelmiş vakti olduğu için 

bize aniden bir ziyaret yaptığında hayretler içerisinde 
kalmıştı. Demişti ki birçok gıda firmasından çok çok 
daha iyi konumdasınız. Hatta en iyisisiniz diyebiliriz 
demişti o zaman için. Bize teşekkürlerini iletmişti. 
Bize kızmıştı. Neden bunun tanıtımını yapmadınız? 
Neden dünya çapında bir tesisinizi de bize duyur-
madınız diye. Biz kendi kendimize ürünlerimizle gün-
deme gelmeyi tercih etmiştik. Öyle de devam 
ediyoruz. Gıda Kontrol Genel Müdürümüz Ersin Dil-
ber buraya geldiğinde bize şöyle dedi. Yanındaki 
çalışan bir arkadaşına döndü ve 'Burayı afet durum-
larında gıda üretecek tesislerin başına ilk olarak onu 
yazabilirsiniz' dedi birinci sıraya ve biz şu an birinci 
sıradayız. Allah korusun inşallah olmaz ama afet du-
rumunda insan gıdası üretebilecek fabrikalardan bir 
tanesiyiz. Onunla da gurur duyuyoruz" diye konuştu. 
DIŞA BAĞIMLILIK AZALIYOR 
Türkiye'de yaş mama sektörünün uzun yıllar dışa 
bağımlı olduğunu ifade eden Akın, "Şu an, mama sek-
töründe, yaş mama sektöründe Türkiye, bizden önce 
yüzde 20 Türkiye'de üretiyordu yüzde 80 dışa 
bağımlıydı. Bizden sonra bu yüzde 40'lara çıktı. 
Sonra yeni fabrikalar da kuruldu. Şu an, ilerleyen za-
manlar gösterecek ki biz, bağımlılığımızı azaltıyoruz. 
Hatta ihracat yapıyoruz ve dünya kalitesinde ma-
maları üretiyoruz. Bu da bir gerçek. 
Yurt dışı müşterilerimiz bize bunları 
söylüyorlar kendileri de. 'Biz Avru-
pa'da sizin gibi üreten göremedik' 
diyorlar. İhracatımız, Orta Doğu, 
Avrupa, Asya, Afrika hepsine var. 
Avrupa'da bütün Balkanlar, İs-
panya, Fransa oralara gönderiy-
oruz. Orta Doğu'nun tamamına 
gönderiyoruz diyebiliriz. Doğuda 
da Asya ülkelerinden uzak 
Malezya'ya, Endonezya'ya oralara 
gönderiyoruz" şeklinde konuştu. 
"TÜRKİYE'DE BİR İLKİ GERÇEK-
LEŞTİRDİK" 
Petkon'un üretim teknolojisinin 
Türkiye'de bir ilk olduğunu vurgu-

layan Akın, düşük sıcaklık ve düşük basınçta çalışan 
ekstruder sistemi sayesinde daha besleyici ürünler 
elde ettiklerini ifade ederek açıklamasını şöyle 
tamamladı: 
"Üretim teknolojisi çok farklı. Türkiye'de bir ilki yaptık 
biz. Bu teknoloji Türkiye'ye daha yeni yeni bizden 
sonra tekrar gelmeye başladı. Bizim mamalarımız 
düşük sıcaklık ve düşük basınçta ekstruder siste-
minde üretilen mamalar ve bunlar mamanın protein 
denatürasyonuna engel oluyor. Yavaşlatıyor ve 
sindirilebilir proteini daha fazla oluyor. Mamanın ne-
mini doğal vitaminlerini kaybettirmeden biz ön 
pişirme yapıyoruz. Normalde upuzun bir oven sis-
temiyle yapılıyor bu ve orada buhar vererek yapılıyor. 
Direkt buhar verildiği için bazı proteinlerin de bozul-
maları oluyor. Ama bizimkinde öyle bir şey yok. Bizim 
bu teknolojimiz sayesinde biz daha besleyici, daha 
kaliteli üretimler yapıyoruz. Hayvanlar da çok seviyor 
bu ürünü. Döner kesim bizim ürünlerimiz. Bildiğiniz 
insan gıdası olan döner şeklinde üretim yapıyoruz. 
Hatta biz döner kebap yediriyoruz diyoruz hayvan-
lara. Bizim çalışanlarımız hep şöyle söylüyor. ‘Biraz 
alalım da bir üzerine sos dökelim, yiyelim falan oluy-
oruz. O kalitede, o güzellikte ve yepyeni bir teknoloji. 
Türkiye'de ilk defa biz yaptık bunu." İHA 

Dünya kalitesinde üretim Manisa'dan yükseliyor 

Köy hayırlarında yemekler imeceyle pişiyor, dualar birlikte yükseliyor:
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Musibetlerin en büyüğü, vakti faydasız şeylerle geçirmektir. Hadîs-i şerîf 
Sultan Vahîdeddin Hân’ın vefâtı (1926) - İctimâ vakti: 23:01 Süleyman 

Demirel’in Cumhurbaşkanı seçilmesi (1993) 

ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Manisa Kahveciler Odası ve Manisa 
Büyükşehir Belediyesi Zabıta Dairesi 
işbirliğinde kaldırım işgalleri toplantısı 

gerçekleştirildi. Manisalı kahvecilerin bir 
araya geldiği toplantıda, Büyükşehir 
Belediyesi Zabıta Daire Başkanı  Bilgihan 
Hasturan’ın anlatımı ile kaldırım işgali ve 

bölgede ticari düzenin sağlanmasına 
yönelik atılacak adımlar görüşüldü. 
Toplantıda konuşan Hasturan, esnaf ile 
belediye arasında ortak bir anlayış oluş-
turmayı hedeflediklerini belirterek, “Bir-
birimizi üzmeyecek ve kapınıza gelen 
memuru zor durumda bırakmayacak şek-
ilde  işleri yürütelim. Daire Başkanlığı 
olarak yeni kararlar aldık. Toplantımızda 
esnaf arkadaşlarımıza aldığımız kararları 
anlatacağız” dedi. 
“TALEP VE ÖNERİLERİMİZİ İLETTİK” 
Gerçekleştirilen toplantının kahveci es-
nafının taleplerini ve yaşadıkları sorunları 
değerlendirmek amacıyla önemli 
olduğunu söyleyen Manisa Kahveciler 
Esnaf Odası Başkanı Emrah Uğursalan ise 

“Kahveci esnafımızın sorunları, kaldırım 
işgali konusu büyük önem taşıyor. Bugün 
de Manisa Büyükşehir Belediyesi Zabıta 
Daire Başkanı Bilgihan Hasturan’ın 
katılımı ile bir toplantı gerçekleştirdik. 
Toplantıda belediyeden beklediğimiz 
taleplerimizi ve önerilerimiz anlattık. 
Kahveci arkadaşlarımız açısından verimli 
bir toplantı oldu” ifadelerini kullandı. 
Toplantıya Manisa Büyükşehir Belediyesi 
Zabıta Daire Başkanı Bilgihan Hasturan ve 
Manisa Kahveciler Esnaf Odası Başkanı 
Emrah Uğursalan’ın yanı sıra Manisa 
Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Ko-
operatifi Başkanı Destan Bulgay ve  İzmir 
Caddesi ile Kumludere Caddesi’nde 
faaliyet gösteren kahveci  esnafı katıldı. 

24/11 24/9 23/1124/12 23/10

Büyükşehir Zabıtası yaşanılabilir bir Manisa için uyarılarda bulundu: 

Kahvecilere “kaldırımları 
işgal etmeyin” ricası 
Manisa Kahveciler Odası ve Manisa Büyükşehir 
Belediyesi Zabıta Dairesi birlikteliğinde kaldırım işgal-
leri toplantısı gerçekleştirildi.  Toplantıda konuşan Man-
isa Büyükşehir Belediyesi Zabıta Daire Başkanı  Bilgihan 
Hasturan, kaldırımların masa ve sandalyelerle işgal edil-
erek vatandaşın hayatının zorlaştırılmaması ricasında 
bulunarak, “Birbirimizi üzmeyecek ve kapınıza gelen 
memuru zor durumda bırakmayacak şekilde  işleri 
yürütelim.” dedi. 

Manisa’da çevreyi kirletenlere 
4 ayda 47,7 milyon TL ceza  
Manisa’da çevreyi kir-
letenlere ağır yaptırım-
lar uygulaması devam 
ediyor.  2026 yılının ilk 4 
ayında çevreye zarar 
verenlere 47 milyon 
794 bin TL idari para 
cezası kesildi. Atık su da 
21 adet çevre ihlali 
yaşanırken 28 milyon 
944 bin TL idari yap-
tırım uygulandı.  
 
Manisa Çevre Şehircilik ve İklim 
Değişikliği İl Müdürlüğü, çevreyi kir-
letenlere yönelik denetimlerini 

sürdürüyor.  1 Ocak-30 Nisan 20206 
tarihleri arasında Manisa’da 397 
çevre denetimi gerçekleştirildi. 
Yapılan denetimler sonucunda 41 
adet çevre kanunu ihlali için toplam 
47 milyon 790 bin TL idari yaptırım 
uygulandı. En fazla çevre kanunu ih-
lali atık su kaynaklı ihlallerde yaşandı. 
Atık su da 21 adet çevre ihlali 
yaşanırken 28 milyon 944 bin TL 
idari para cezası kesildi.  Hava emisy-
onu kapsamında 10 işletmeye 8 mi-
lyon 737 bin TL ceza kesildi. Atık 
bertarafı konusunda 4 işletmeye 7 
milyon 463 bin 477,00 TL, toprak 
kirliliği nedeniyle 2 işletmeye 1 milyon 
678 bin 244,00 TL ve ÇED/Çevre 
İzni kapsamında 4 işletmeye 966 bin 
256,00 TL idari yaptırım uygulandı. 
HABER MERKEZİ 

Kalp krizi geçiren arkadaşını has-
taneye yetiştirmek için zamanla 
yarışan Bülent Şen, iyi haber bek-
lediği hastane bahçesinde fe-
nalaşarak hayatını kaybetti. 
Manisa'nın sevilen iki esnafı, yak-
laşık 15 dakika arayla yaşama veda 
ederken, yıllara dayanan dostluk-
ları aynı gün son buldu. 
 
Manisa'da yıllardır dostluklarıyla tanınan esnaflar Coşkun 
Burlu (52) ile yakın arkadaşı Bülent Şen (54), geçirdikleri kalp 
krizleri sonucu yaklaşık 15 dakika arayla hayatını kaybetti. 
Arkadaşını kurtarmak için seferber olan Şen'in, hastane 
bahçesinde fenalaşarak yaşamını yitirmesi şehirde büyük 
üzüntüye neden oldu. 
Olay, önceki gece saat 01.00 sıralarında meydana geldi. Ra-
hatsızlanan Coşkun Burlu, kendisini iyi hissetmediğini söyley-
erek yakın dostu Bülent Şen'i arayıp hastaneye götürmesi için 
yardım istedi. Kısa sürede arkadaşının yanına gelen Şen, 
Burlu'nun fenalaştığını görünce 112 Acil Servis ekiplerine 
haber verdi. Sağlık ekipleri gelene kadar arkadaşına kalp 
masajı yapan Şen, Burlu'nun hayatta kalması için büyük çaba 
gösterdi. 
Kalp masajıyla yeniden hayata döndürülen Coşkun Burlu, am-
bulansla Merkezefendi Devlet Hastanesi'ne kaldırıldı. 
Arkadaşının peşinden hastaneye giden Bülent Şen ise acil 
servis önünde iyi haber beklediği sırada fenalaştı. Sağlık ekip-
lerince sedyeyle acil servise alınan Şen de tüm müdahalelere 
rağmen kurtarılamadı. Yakın iki arkadaşın yaklaşık 15 dakika 
arayla yaşamını yitirmesi sevenlerini yasa boğdu. 
"İKİSİNİ DE KURTARAMADIK" 
Merkezefendi Devlet Hastanesi Başhekimi Uzm. Dr. Fatma 
Neslim Yağlı, yaşanan acı olayı şu sözlerle anlattı: "İlk olarak 

Coşkun Burlu saat 
01.30 sıralarında ambulansla hastanemize getirildi. Acil 
serviste müdahalesi sürerken bahçede bir bayılma vakası 
olduğu bilgisi geldi. Olay yerine gittiğimizde fenalaşanın, 
Coşkun Burlu'nun yakın arkadaşı Bülent Şen olduğunu 
öğrendik. İki arkadaş aynı anda kırmızı alanda hayata 
döndürülmeye çalışıldı ancak tüm müdahalelere rağmen 
maalesef ikisini de kaybettik. Ailelerine başsağlığı diliyoruz." 
AYNI CAMİDEN SON YOLCULUKLARINA UĞURLANDI-
LAR 
Evli ve ikişer çocuk babası olan Coşkun Burlu ile Bülent Şen 
için Hatuniye Camii'nde cenaze töreni düzenlendi. Törene 
Manisa Esnaf Odaları Birliği Başkanı Hasan Geriter, Manisa 
Esnaf ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifi Başkanı 
Destan Bulgay, oda başkanları, eğitim camiası, yakınları ve çok 
sayıda vatandaş katıldı. 
İkindi namazı öncesi konuşan İmam Adem Karakuş, "Merhum 
Bülent Şen, en yakın arkadaşı olan merhum Coşkun Burlu'ya 
yardım etmek için mücadele etti. Onun acısına dayanamadı. 
Allah, dünyada birbirini çok seven bu iki kardeşimize rah-
metiyle muamele eylesin" dedi. 
Cami avlusunu dolduran kalabalığın gözyaşları arasında kılınan 
cenaze namazının ardından iki yakın dostun cenazesi omu-
zlarda taşınarak Kırtık Mezarlığı'nda toprağa verildi.   

Kalp masajı yaptığı arkadaşının 
ardından o da öldü 
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AK Parti Grup Başkanvekili 
ve Manisa Milletvekili Ba-
hadır Yenişehirlioğlu, İsrail 
Ulusal Güvenlik Bakanı Ita-
mar Ben-Gvir'in işgal altın-
daki Doğu Kudüs'te 
bulunan Mescid-i Aksa'ya 
baskın düzenleyerek İsrail 
bayrağı açmasına sert 
tepki gösterdi. Yenişe-
hirlioğlu,"Müslümanların 
kutsalı, Mescid-i Aksa'nın 
tarihi statüsünü hiçe sa-
yarak yapılan bu menfur 
saldırı uluslararası 
hukukun açık bir ihlalidir." 
dedi. 
 
TBMM Genel Kurulu'nda siyasi partilerin 
grup başkanvekilleri yerinden söz alarak 

gündeme ilişkin değerlendirmelerde bu-
lundu. AK Parti Grup Başkanvekili ve 
Manisa Milletvekili Bahadır Yenişe-
hirlioğlu, İsrail Ulusal Güvenlik Bakanı Ita-
mar Ben-Gvir'in Mescid-i Aksa'ya yönelik 
provokatif baskınını kınadı. Yenişe-
hirlioğlu "Müslümanların kutsalı, Mescid-i 
Aksa'nın tarihi statüsünü hiçe sayarak 
yapılan bu menfur saldırı uluslararası 
hukukun açık bir ihlalidir. Bölgedeki geril-
imi tırmandıran bu sorumsuz eylemler, 
barış ve istikrar umutlarını derinden sars-
maktadır. Uluslararası toplum sadece kı-
nama mesajlarıyla yetinmemeli, bu 
sistematik zulme karşı caydırıcı bir irade 
ortaya koymalıdır. Filistin halkının meşru 
hakları korumak ve işgal altındaki 
Kudüs'ün manevi kimliğine yönelik 
saldırıları durdurmak için derhal somut 
adımlar atılmalıdır. İsrailli bir bakanın; be-
raberindeki radikal gruplarla birlikte ilk 
kıblemiz Mescid-i Aksa’ya yönelik gerçek-
leştirdiği provokatif baskını şiddetle kınıy-
oruz! Gazi Meclisimizden bir kez daha 
sesleniyoruz: Uluslararası toplum sadece 
kınama mesajlarıyla yetinmemeli bu sis-
tematik zulme karşı caydırıcı bir irade or-
taya koymalıdır." ifadelerini kullandı. 
HABER MERKEZİ 

NEVİN TOLGAY 
Manisa Batı Kışla’da  10-16 Mayıs En-
gelliler Haftası kapsamında temsili asker-
lik töreni düzenlendi. Törende engelli 
bireyler yemin ederek askerlik heyecanı 
yaşadı. Özel bireyler askerlik heyecanını 
ve gururunu yaşarken, aileleri de duygu 
dolu anlara tanıklık etti. Program kap-
samında gerçekleştirilen yemin töreni ve 
çeşitli etkinlikler katılımcılar tarafından 
ilgiyle takip edildi. Törene, Manisa Aile 
ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Kuduret 
Gültaş, İl Müdür Yardımcısı Bahar Ünlü  
ve Müdürlük personelleri katılım sağladı. 

Manisa’nın Salihli ilçe Kay-
makamı Ali Güldoğan, 
ilçede mahalle ziyaret-
lerini sürdürüyor. Bu kap-
samda Kaymakam 
Güldoğan, Akçaköy, Ma-
matlı, Oraklar ve 
Hacıköseli mahallelerini 
ziyaret etti. 
 
Ziyaretlerde mahalle muhtarlarından 
bölgelerin genel durumu hakkında bilgi 
alan Kaymakam Güldoğan, mahalle 
sakinleriyle de bir araya gelerek sohbet 
etti. Vatandaşların sorun, talep ve bek-
lentilerini dinleyen Güldoğan, iletilen 
konuların not alındığını ifade etti. 
Kaymakam Güldoğan, ziyaretlerde hazır 
bulunan kurum amirleriyle birlikte ma-
hallelerdeki sorunların çözümü ve talep-
lerin karşılanması için gerekli 
çalışmaların yapılacağını ve sürecin 
yakından takip edileceğini belirtti. 
Ziyaretlere İlçe Jandarma Komutan Vek-
ili Kıdemli Yüzbaşı Emre Ertan ve çeşitli 
kurum temsilcileri de eşlik etti.  İHA 

Sosyal Hizmetler İl Müdürü Gültaş  
engelli bireylerin sevincine ortak oldu 

AK Partili Yenişehirlioğlu’ndan 
Mescidi Aksa baskınına sert tepki 

Manisa’da Engelliler Haftası kapsamında özel bireyler 
için Temsili Askerlik Hizmeti ve Terhis Belgesi Dağıtım 
Töreni düzenlendi. Törene Manisa Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü Kuduret Gültaş da katılarak engelli 
bireylerin ve ailelerinin sevincine ortak oldu. Program 
kapsamında gerçekleştirilen yemin töreni ve çeşitli 
etkinlikler katılımcılar tarafından ilgiyle takip edildi. 

Kaymakam Güldoğan, 4 mahallede talepleri dinledi 
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'Bir bilenle bilge nesil' projesinde ödül heyecanı 
Memur-Sen ve Eğitim Bir-Sen 
öncülüğünde yürütülen "Bir 
bilenle bilge nesil" projesinin 
ödül töreni yoğun katılımla 
gerçekleştirildi. 

Manisa İl Halk Kütüphanesi Konferans Salonu'nda 
gerçekleştirilen 'Bir bilenle bilge nesil' programına 
Turgutlu Cumhuriyet Başsavcısı Bahri Yalçınöz, İl 
Müftüsü Şükrü Kabukçu, İl Milli Eğitim Müdürü 
Mehmet Uğurelli, Yunusemre İlçe Millî Eğitim 
Müdürü Yıldıray Demirtaş, Memur-Sen ve Eğitim 
Bir-Sen Manisa Şube Başkanı Ahmet Yasav, İlim 
Yayma Cemiyeti Başkanı Recep Özgüvenç, Genç 

Memur-Sen Manisa İl Temsilcisi Ab-
dullah Said Güneş ile yazar Sıtkı 
Aslanhan katıldı. 
Programın açılış konuşmasını yapan 
Genç Memur-Sen Manisa İl Temsil-
cisi Abdullah Said Güneş, gençlerin 
sadece akademik başarıyla değil; 
ahlak, kültür, bilinç ve medeniyet 
tasavvuruyla yetişmesi gerektiğini 
söyledi. Kitabın yalnızca bilgi veren 
bir araç olmadığını ifade eden 
Güneş, "Okuyan bir genç yalnızca sı-
navlara değil, hayata hazırlanır. 
Kalemi güçlü olan nesil-
lerin geleceği de güçlü 
olur" dedi. 
Gençlerin Filistin başta 
olmak üzere insanlığın 
meselelerine duyarlı 
bireyler olarak 
yetişmesinin önemine 
değinen Güneş, "Mer-
hameti bilen, vicdan 
sahibi, okuyan ve düşü-
nen bir gençlik bu mil-
letin en büyük 
hazinesidir" ifadelerini 
kullandı. 
Memur-Sen ve Eğitim 
Bir-Sen Manisa Şube 
Başkanı Ahmet Yasav ise 
projeyle bugüne kadar 
Türkiye genelinde 600 

binden fazla öğrencinin kitapla buluştuğunu belirtti. 
Yasav, "Manisa özelinde yaklaşık 11 bin öğrenciyi 22 
bin kitapla buluşturduk. Bu süreçte emek veren 
450 öğretmenimize teşekkür ediyoruz" diye 
konuştu. 
Gençliğin medeniyet değerleriyle yetişmesi gerek-
tiğini vurgulayan Yasav, "Tehdit eden değil; iyiyi, 
güzeli ve doğruyu teklif eden, paylaşan ve üreten 

bir gençlik istiyoruz" dedi. 
İl Milli Eğitim Müdürü Mehmet Uğurelli de konuş-
masında okumanın sadece kitaplarla sınırlı ol-
madığını belirterek, "İnsanı okumak, hayatı 
okumak, milleti okumak ve geleceği anlamlandıra-
bilmek çok kıymetlidir" ifadelerini kullandı. 
Gençlerin ülkenin geleceği olduğunu kaydeden 
Uğurelli, projede emeği geçenlere teşekkür ederek 

dereceye giren öğrencileri tebrik etti. 
Program, yazar Sıtkı Aslanhan'ın 'Bir hayatı 
okumak' kitabı üzerine söyleşisi ve ödül 
töreniyle sona erdi. 
Abdulgani Bozkurt'un "Bir Buçuk Günde 
Seyr-i Alem / Bir Filistin Hikayesi" kitabıyla 
ilgili kompoziyon yarışmasında, Bedirhan 
Çukurçam (Çukurova Kimya) birinci, 
Mehmet Akif İnan Özel Ödülü: Yusuf Elban 
(Manisa Fen), Nisa Gül Karahan 
(Cumhuriyet Lisesi) ikinci, Fatma Adıgüzel 
(Kula) üçüncü oldu. 
Sıtkı Aslanhan'ın "Bir Hayat Okumak" 
kitabının kazananları ise şu şekilde sıra-
landı: " 1'inci Sevgi Alper (Salihli Necip Fazıl 
Anadolu), 2'nci Feride Sürgün (Şehit Fatih 
Kalu), 3'üncü Meral Büyüksavran (Manisa 
Fen Lisesi), 4'üncü Ecrin Ertürk (Hilaliye Kız 
İmam Hatip)" İHA     

Manisa’nın Yunusemre ilçesinde, 
özel gereksinimli öğrencilerin 
duyularını teknolojiyle harmanla-
yarak potansiyellerini keşfet-
melerini sağlayacak olan 
“DUYU-KOD Atölyesi” törenle 
hizmete girdi. Türkiye’de kap-
sayıcı eğitim anlayışıyla bir ilk 
olma özelliği taşıyan atölye, "Her 
Çocuk Kendi Hızında Keşfeder" 
ilkesiyle yola çıktı.  
 
Yunusemre İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü, Muradiye 
Organize Sanayi Bölgesi (MUOSB) ve MUOSB 
Eğitim Vakfı iş birliğiyle hayata geçirilen atölye, Hat-
ice Görgülü İlkokulu bünyesinde açıldı. Açılışta 
konuşan MUOSB Yönetim Kurulu Başkanı Osman 
Kıvırcık, sanayinin sadece üretimden ibaret ol-
madığını vurgulayarak, “Eğitim, sosyal gelişim ve 
toplumsal faydaya katkı sunan bir yapı olduğumuza 

inanıyoruz. Özel gereksinimli evlatlarımızın gelişim 
süreçlerine dokunmak bizler için büyük bir mutlu-
luk. Her çocuğun doğru ortamda kendi potan-
siyelini ortaya çıkaracağını biliyoruz” dedi. 
"GELECEĞİN İNŞASI İÇİN BİR ARADAYIZ" 
Manisa İl Millî Eğitim Müdürü Mehmet Uğurelli de 
öğrenme sürecinin her birey için farklı olduğuna 

dikkat çekerek, “Bazı çocuklarımız için öğrenme 
duymaktır, bazıları içinse dokunmaktır. Bugün bu-
rada gelecek inşası için bir aradayız. Birçok özel 
eğitim okulunda dahi bulunmayan bu donanımdaki 
bir atölyeyi okulumuza kazandırmaktan dolayı 
mesuduz. Bu süreç öğretmenlerimizin marifetiyle 

büyüyecek” diye konuştu. Uğurelli, eğitim faaliyet-
lerine her zaman destek veren MUOSB yönetimine 
ve projenin her aşamasında yer alan neferlere 
şükranlarını sundu.  
TÜRKİYE’NİN ÖNCÜ PROJESİ 
Yunusemre Kaymakamı Celalettin Cantürk ise yap-

tığı kısa konuşmada, pro-
jenin Türkiye için örnek bir 
adım olduğunu belirterek, 
emeği geçen tüm kurum-
lara ve hayırseverlere 
teşekkürlerini iletti. Atölye 
bünyesinde bilim, teknoloji 
ve sanatı kapsayan altı farklı 
öğrenme istasyonu bu-
lunuyor. Proje Yürütücüsü 
Yusuf Sekmen ve Proje Ko-
ordinatörü Neslihan Süzer 
Ertürk eşliğinde tanıtılan 
atölyede, öğrencilere 
"duyudan algoritmaya" 
uzanan özel eğitimler ver-
ilecek. Program, protokol 
üyelerinin açılış kurdelesini 
kesmesi ve atölyedeki 
çalışma istasyonlarının in-
celenmesiyle sona erdi. 

Özel çocuklar için özel atölye 
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Manisa Büyükşehir Belediyesi 
iştirakleri MANULAŞ ve SPİ-
LAŞ bünyesinde görev yapan 
çalışanları kapsayan banka 
promosyon anlaşması sonuç-
landı. Halkbank ile yapılan 
protokol kapsamında 409 
personele toplam 60 bin TL 
promosyon ödemesi yapıla-
cağı açıklandı. 
 
Manisa Büyükşehir Belediyesi ile Halkbank 
arasında gerçekleştirilen anlaşma doğrul-
tusunda MANULAŞ ve SPİLAŞ çalışanlarına 55 
bin TL nakit maaş promosyonu ile 5 bin TL 
bonus olmak üzere toplam 60 bin TL ödeme 
yapılacak. 31 ayı kapsayan promosyon pro-
tokolünün çalışanlara önemli bir ekonomik 
katkı sağlaması bekleniyor. 
Manisa Büyükşehir Belediyesinde düzenlenen 
imza törenine Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu, Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri Burak Deste, Başkan Danış-
manı Ferhat Fırat, Belediye-İş Sendikası Man-

isa Şubesi temsilcileri ve banka yetk-
ilileri katıldı. 
İmza töreninde konuşan Manisa 
Büyükşehir Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu, çalışanların emeğinin kendi-
leri için büyük önem taşıdığını be-
lirterek, "Şehrimiz için canla başla 

çalışan mesai arkadaşlarımızın emeklerinin 
karşılığını en iyi şekilde almalarını sağlamak 
önceliğimizdir. Belediye-İş Sendikası ve Halk-
bank ile gerçekleştirdiğimiz görüşmeler net-
icesinde MANULAŞ ve SPİLAŞ şirketlerimizde 
görevli 409 personelimizi kapsayan 31 aylık 
promosyon protokolünü imzaladık. Toplamda 
60 bin TL olarak belirlenen bu kazanımın tüm 
çalışma arkadaşlarımıza hayırlı olmasını diliyo-
rum" dedi. 
Dutlulu, süreçte katkı sunan belediye yönetici-
lerine, sendika temsilcilerine ve banka yetk-
ililerine teşekkür ederek, çalışanların yanında 
olmaya devam edeceklerini ifade etti. İHA 

Şehzadeler Belediye 
Başkanı Hakan Şimşek, 
100. Yıl Günübirlik Kul-
lanım Alanı’nda meclis 
üyeleriyle bir araya geldi. 
Yeni sosyal tesis projeler-
ine ilişkin açıklamalarda 
bulunan Şimşek, "İlerleyen 
süreçte birden fazla sosyal 
tesisimiz olacak" dedi. 
 
Şehzadeler Belediye Başkanı Hakan 
Şimşek, Şehzadeler Belediyesi tarafından 
kısa süre önce hizmete açılan 100. Yıl 
Günübirlik Kullanım Alanı’nda belediye 
meclis üyelerini kahvaltıda ağırladı. Kah-
valtı programına meclis üyelerinin yanı sıra 

belediye başkan yardımcıları da katıldı. 
Samimi bir ortamda gerçekleşen pro-
gramda Başkan Şimşek, katılımlarından 
dolayı meclis üyelerine teşekkür ederek 
belediyenin sosyal tesis projeleri hakkında 
değerlendirmelerde bulundu. 100.Yıl 

Günübirlik Kullanım Alanı’nın 
Şehzadeler için önemli bir 
kazanım olduğunu ifade eden 
Başkan Şimşek, tesisin hem 
vatandaşlara hem de kente 
gelen misafirlere hizmet vere-
ceğini belirtti. Şimşek, 
belediyenin önümüzdeki 
süreçte yeni sosyal tesisleri de 
hizmete kazandırmayı hede-
flediğini söyledi. Başkan 
Şimşek konuşmasında, "100. 
Yıl Günübirlik Kullanım Alanı 
ve tesisimiz benim de çok 
hoşuma gitti, içime sindi. Bun-

dan sonraki süreçte de yeni sosyal tesisler 
açmaya devam edeceğiz. Bunlarla ilgili 
çalışmalarımız var. Daha çok sıfırdan tesis 
yapmak yerine, şu anda şahıslar tarafından 
işletilen alanları belediyemiz bünyesine 
katarak Şehzadeler Belediyesi sosyal tesis-
leri gibi işletmeyi düşünüyoruz. Burada 
kahvaltı, kafeterya ve yemek bölümü ola-
cak. Hem belediyemize ait bir sosyal tesis 
olmuş olacak hem de dışarıdan gelen mis-
afirlerimizi uygun fiyatlarla ağırlayabile-
ceğimiz bir yer olacak. Daha önce böyle bir 
yerimiz yoktu. Bu bizim için gerçekten 
önemli bir adım. Yavaş yavaş başlayacağız, 
ilerleyen süreçte birden fazla sosyal 
tesisimiz olacak" dedi. 
Tesisin hazırlanma sürecinde yoğun emek 
harcandığını da vurgulayan Başkan 
Şimşek, katkı sunan belediye personeline 
teşekkür ederek 100. Yıl Günübirlik Kul-
lanım Alanı’nın Şehzadeler’e hayırlı ol-
masını temenni etti. İHA 

Başkan Şimşek’ten sosyal tesis müjdesi 

Mayıs ayında iki ayrı araştırma şirket-
ince yayımlanan sonuçlarda 
Yunusemre Belediyesi, Türkiye’nin en 
başarılı büyükşehir ilçe belediyeleri 
arasında üst sıralarda yer aldı. 
 
Yunusemre Belediyesi, Türkiye genelindeki büyükşehir ilçe 
belediyeleri arasında dikkat çeken bir başarı ortaya koydu. 
Hem MLS Araştırma hem de ORC Araştırma tarafından 
açıklanan sonuçlarda Yunusemre Belediyesi üst sıralarda 
yer aldı. ORC Araştırma’nın "Bağlı Bulundukları Büyükşe-
hirlerde En Başarılı Metropol İlçeler" çalışmasında 
Yunusemre yüzde 60,5 başarı oranıyla Türkiye genelinde 

5’inci sırada göster-
ildi. MLS Araştır-
ma’nın Mayıs 2026 
tarihli yerel yönetim-
ler anketinde ise 
Yunusemre 
Belediyesi yüzde 
57,9’luk oranla 
Türkiye’nin en başarılı 
ilçe belediyeleri 
arasında yer aldı. Halk odaklı yönetim anlayışı sergilediklerini dile getiren Yunusemre Belediye Başkanı 
Semih Balaban konuya ilişkin yaptığı açıklamada, "Göreve geldiğimiz ilk günden itibaren sosyal 
belediyecilik anlayışıyla; vatandaşımızın yanında olan, üreten ve sahada çalışan bir belediyecilik an-
layışını büyütmeye devam ediyoruz. Bu başarı, Yunusemre’mize gönülden hizmet eden ekip 
arkadaşlarımızın ve bize güvenen hemşehrilerimizin ortak başarısıdır" dedi.  İHA

Baharın gelişiyle birlikte Manisa’nın sokakları 
yeniden canlanıyor. Ağaçlar yeşeriyor, parklar 
doluyor, çocuk sesleri mahallelere yeniden 
karışıyor. Geçtiğimiz günlerde şehrin kalabalığın-
dan biraz uzaklaşmak için yemyeşil bir parkta bir 
banka oturdum. Gözlerimi kapattım. İlk başta her 
zamanki şehir uğultusu kulağıma geldi; uzaktan 
geçen araçların sesi, korna sesleri, insanların 
telaşlı adımları… Ama birkaç dakika sonra fark 
ettim ki aslında şehir yalnızca gürültüden ibaret 
değilmiş. 
Dikkat kesildikçe başka sesler de duyulmaya 
başlıyor. Bir ağacın dalında ötüşen kuşlar, parkta 
oynayan çocukların neşesi, rüzgârın yapraklara 
dokunuşu, uzaklardan gelen bir su sesi… Baharla 
birlikte doğa adeta yeniden konuşmaya başlıyor. 
Biz ise çoğu zaman bu seslerin farkına bile var-
mıyoruz. 
Modern hayatın en büyük sorunlarından biri belki 
de sürekli bir koşuşturmanın içinde yaşamamız. 
Sabah işe yetişme telaşı, gün boyu bitmeyen 
ekranlar, telefon bildirimleri, trafik, kalabalık… 
İnsan bazen kendi sesini bile duyamaz hale 
geliyor. Oysa insanın zaman zaman yalnız 
kalmaya, durmaya ve kendini dinlemeye ihtiyacı 
var. 
Doğanın sesi aslında biraz da insanın kendi iç se-
sidir. Çünkü insan sustuğunda ve etrafı gerçekten 
dinlediğinde, yalnızca kuşları ya da rüzgârı değil, 
kendi iç dünyasını da duymaya başlıyor. Belki de 
bu yüzden bazı insanlar bir parkta otururken 
huzur buluyor; çünkü doğa, unuttuğumuz sakin-
liği bize yeniden hatırlatıyor. 
Şehirler büyüdükçe beton çoğalıyor ama insan 
ruhunun ihtiyaçları değişmiyor. Hâlâ bir ağacın 
gölgesine, temiz bir nefese, birkaç dakikalık ses-
sizliğe ihtiyaç duyuyoruz. Belki de bazen yap-
mamız gereken tek şey, bir banka oturup 
gözlerimizi kapatmak ve hayatın aslında hâlâ ne 
kadar güzel seslerle dolu olduğunu fark etmek. 

Nazan Dokgöz

Şehrin 
gürültüsünde 
kaybolan  
sesler 

MANULAŞ ve SPİLAŞ çalışanlarına 
60 bin TL’lik promosyon  

Yunusemre ,Türkiye'nin en başarılı belediyeleri arasında 
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19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik 
ve Spor Bayramı dolayısıyla 81 
ilde eş zamanlı olarak başlatılan 
Gençlik Haftası etkinlikleri 
düzenlenen kortej yürüyüşüyle 
başladı. Gençlerin sportif, 
kültürel ve sanatsal faaliyetlerle 
buluşacağı hafta boyunca Man-
isa’da birbirinden farklı etkinlik-
ler gerçekleştirilecek.  
 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK 
19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı’nın 107. yılı kapsamında gerçekleştirilen 
Gençlik Haftası, düzenlenen kortej yürüyüşüyle 
başladı. Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından 81 ilde 
eş zamanlı olarak başlatılan Gençlik Haftası etkinlik-
leri kapsamında Mehter takımı ve bando eşliğinde 
kortej yürüyüşü gerçekleştirildi. Manisa Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü önünden başlayan kortej 
yürüyüşü Cumhuriyet Meydanı’nda son buldu. Kor-

tej boyunca ellerinde kırmızı ve beyaz balonlar 
taşıyan gençler meydana ulaştıklarında balonları 
gökyüzüne bıraktı. Görsel gösterinin ardından saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı ile başlayan törende Manisa 
Gençlik ve Spor İl Müdürü Yunus Öztürk ve gönüllü 
gençler tarafından Manisa 
Cumhuriyet Meydanı Atatürk ve Milli 
Egemenlik Anıtı’na çelenk sunuldu. 
Çelenk töreninin ardından halk 
oyunları gösterisi sergilendi.  
HAFTA BOYUNCA KUTLAMALAR 
YAPILACAK 
Tören sonrası Manisa Gençlik ve 
Spor İl Müdürü Yunus Öztürk ile 
temsili gençler, Manisa Vali Vekili Dr. 
Mustafa Harputlu’yu makamında zi-
yaret ederek Gençlik Haftası’nı kut-
ladı. Gençlik Haftası kapsamında 
hafta boyunca Manisa genelinde 
çeşitli sportif turnuvalar, sanatsal 
etkinlikler, konserler, sergiler ve atö-
lye çalışmaları düzenleneceği 
bildirildi. Cumhuriyet Meydanı’nda 

düzenlenen törene Manisa Vali Yardımcısı Aydın 
Memük, Manisa Gençlik ve Spor İl Müdürü Yunus 
Öztürk, şube müdürleri, öğrenciler, sporcular ve 
çok sayıda vatandaş katıldı. 

Manisa’da yaşayan 91 yaşındaki 
Çetin Bacak, 10 yaşında başladığı 
terzilik mesleğini küçük 
dükkanında damadı Recep Beyle 
birlikte devam ettirmesi duyan-
ları şaşkına çeviriyor. 1935 
doğumlu olan Bacak; terziliğin es-
kiye nazaran bittiğini, artık 
sadece tamir tadilat işlerinin 
yapıldığını, terziliğin bitmesin-
deki en büyük etmenin ise çırak 
eksikliği olduğunu vurguladı. 
 
NEVİN TOLGAY 
Manisa Terziler Esnaf ve Sanatkarlar Odası üyesi, 
şehrin en yaşlı terzisi olan 91 yaşında Çetin Bacak, il-
erleyen yaşına rağmen hala terzilik mesleğini 
devam ettiriyor. Bacak, 1945 yılından beri 81 yıldır 
mesleğini yaptığını ve işini 1959’dan beridir de Şe-
hzadeler ilçesinde bulunan Kuyumcular Çarşısına 
yakın iş yerinde icra etmeye devam ettiğini dile ge-
tirdi. Mesleğe 10 yaşında başlayan, 16 yaşına 
geldiğinde mesleğin inceliklerini öğrenebilmek ve 
daha iyi kavrayabilmek için İstanbul’a giden Bacak, 

birkaç farklı ustanın yanında çalıştıktan sonra Fikri 
Üstündağ’ın yanında çıraklık yapmış. İstanbul’daki 
ustasının kültürlü, yabancı dilleri bilen ve Avrupa’ya 
iş yaptığını söyleyen Bacak, küçük yaşına rağmen iyi 
paralar kazandığını ve mesleği tam anlamıyla o us-
tasından öğrenerek 8 yıl orada çalıştığını söyledi. 
Terzi Bacak, kentte çalıştığı süre boyunca en az 13 
çırak yetiştirdiğini ve şimdileri yaşından dolayı çalış-
makta zorlandığınındın dolayı damadı Recep Bey ile 
çalışmaya devam ettiği aktardı. 
“YARDIM ETMEYİ PRENSİP EDİNDİM” 
Terzilik mesleğini herkesin yapamayacağını, çalışma 
saatlerinden dolayı meşakkatli bir iş olduğunu vur-
gulayan Terzi Çetin Bacak, “Ben terziliğin her 
dalında çalıştım. Beğenmediğim insanın yanında 
çalışmazdım. Tabi iyi adamın yanında çalışmakta 
zordur. Yaptığın işi beğenmez. Ben kalıp kullan-
mam. Ölçüyle çalışır, her bir kıyafetin en az 2 
provasını yapardım. Biz burada motorsuz eski tip 
dikiş makinesiyle çalışıyoruz. Şimdilerde kalmadı 
bundan. Ben de İstanbul’dan gelirken getirmiştim 
bunu. Zamanında ustalarım bana çok yardım etti, o 
yüzden ben de yardım etmeyi prensibim edindim” 
dedi. 
ARTIK BAYRAM ÖNCESİ HAREKETLİLİK YOK 
Günümüzde çırak bulunmamasından kaynaklı terzi-
lik mesleğinin bitmeye başladığını söyleyen Terzi 
Bacak, “Eskiden biz her şeyi elle dikerdik. Şimdi her 
şeyin makinesi var. Çıkan ürün iyi durabilir ama işçi-

lik dedin mi o ayrı bir şey. Mesaisi çok olan bir 
meslek olduğu için gençler çok fazla ilgi duymuyor. 
Ailelerin iş öğrensin diye çocuklarını terzilerin 
yanına verdiği devir kapandı. Kumaşçılar da 
kalmayınca insanların alıp diktirebileceği bir şey 
kalmadı. Eskiden bayram yaklaştı mı biz gece 
gündüz çalışır kıyafet dikerdik insanlara şimdi öyle 
bir şey kalmadı. Artık sadece tamirat, tadilat yapan-
lar kaldı. Baştan sona dikiş yapan yok” diye konuştu. 
“TERZİ OLMAYAN ANLAYAMAZ” 
Milli korunma adında bir kanunun çıkartıldığını ve 

ücretlerin sabit hale getirildiğini dile getiren Bacak, 
“Zamanında meslekler için Milli Korunma adında bir 
kanun çıkartmışlardı. O dönem İstanbul’daki ustam 
ve Ankara’dan adı duyulmuş bir usta kanunu çıkar-
tan bakanın yanına gidip böyle bir yasanın doğru ol-
madığını herkesin işçiliğine ve süresine göre para 
aldığını söylemişlerdi. O dönem bu fiyat levhaları 
kalkmıştı. Şimdilerde yine var o yüzden ben işçil-
iğimin ücretini alamayacağımdan dolayı çok 
çalışmıyorum. Recep yapıyor. Şimdi ben yaparsam 
iyi yaparım o yüzden de yüksek alırım. Terzi ol-
mayan anlayamaz bu durumu” ifadelerini kullandı. 
SAĞLIKLI YAŞIYOR, ÇALIŞMAYA DEVAM 
EDİYOR 
Manisa’da kendinden yaşlı olup yıllardır bu mesleği 
yapan kimsenin olmadığına değinen Bacak sözlerini 
şu şekilde sürdürdü: “Bende içki ve sigara gibi kötü 
alışkanlıklar yok. İlaç bile verseler birini içerim çok 
kullanmam. Geçen gün hastaneye gittim bir şeyim 
yokmuş. Tabi yaşın getirdiğinden dolayı artık çalış-
makta zorlanıyorum. Yine de elime bir şeyler alıp 
dikmeye çalışıyorum. Meraklıyımdır. Yapamaz de-
nileni yaparım. Erkek ve kadın terziliği yaptım. Beni 
ilk ustamın yanına verdiklerinde bir memur vardı. 
Ustama, üstümüze başımıza bakıp ‘Bunlar çoban, 
terzilik yapamaz’ dedi. Daha sonra karşıma çıksaydı 
‘Bak nasıl yaptım terziliği’ demek isterdim ona. 
Mesela bizim Fuat Bey var. Karşıyaka’da oturuyor, 
hala paçasını yaptırmaya bana gelir.”  

Gençlik Haftası coşkusu başladı 

Tam 81 yıldır iğne ve iplikle zanaatini icra ediyor: 

Manisa’nın asırlık terzisi 
zamana meydan okuyor 
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NEVİN TOLGAY 
Büyük A	le Platformu Man	sa Tems	lc	-
l	ğ	 ve Man	sa S	v	l Dayanışma Plat-
formu 81 	lde ortak şek	lde 
gerçekleşt	r	len “Tem	z Ekran Hare-
ket	” basın açıklamasında bulundu. 
Cuma namazı sonrası b	r araya gelen 
platform üyeler	 Man	sa Hatun	ye 
Cam		 önünde toplanarak açıklama 
yaptı. Düzenlenen programda konu-
şan Man	sa S	v	l Dayanışma Platformu 
Dönem Sözcüsü Muzaffer Yurttaş gü-
nümüzde tehl	ken	n ekranlardan gel-
d	ğ	n	 ve hedef k	tlen	n çocuklar 
olduğunu aktararak “Günümüzde 	se 
kültürel emperyal	zm	n 	şgal g	r	ş	m	 
	le karşı karşıyayız. Artık tehl	ke ekran-
lar üzer	nden gel	yor. Hedefte; çocuk-
lar, z	h	nler, değerler	m	z ve 
geleceğ	m	z var. Ekranlar üzer	nden 
evler	m	z	n ortasına saçılan kültürel 
emperyal	zm saldırıları 	le;  a	le zayıfla-
tılmakta, çocuklarımızın z	h	nler	 ve 
kalpler	 darmadağın ed	lmekted	r. Bu 
mesele;  ne yalnızca b	r yayıncılık ter-

c	h	,  ne de bas	t b	r reyt	ng yarışı me-
seles	d	r. Bu mesele, toplumsal yapı-
nın çözülmes	 ve nes	ller	n 
kaybed	lmes	 meseles	d	r. Bu mesele 
m	ll	 güvenl	k meseles	d	r.” ded	. 
“TÜM KURUMLARI GÖREVE  
ÇAĞIRIYORUZ” 
RTÜK ve İlet	ş	m Başkanlığı olmak 
üzere 	lg	l	 tüm kurumları göreve çağır-
dıklarını söyleyen Yurttaş “Yayıncı ku-
ruluşları da sağduyuya ve kültürel 
	şgale geç	t vermemeye davet ed	yo-
ruz. Gazze’de soykırım uygulayan İsra-

	l’	 destekled	ğ	 	ç	n boy-
kot ett	ğ	m	z f	rmalar 
var. Bu f	rmalar çok yük-
sek reklam bütçes	ne 
sah	p. Sırf reklam bütçe-
ler	 yüksek d	ye yayıncı 
kuruluşlar bu f	rmalara 
tesl	m olmamalıdır. 
Medya ve sosyal med-
yayı savaş cephes	 	lan 
eden İsra	l’	n; boykot et-
t	ğ	m	z f	rmaların reklam 
bütçeler	yle yayıncı ku-

ruluşlarımız üzer	nde kurduğu baskı 
z	nc	r	 kırılmalıdır. Sorumlu ve sağdu-
yulu d	ğer reklam verenler de, bu ko-
nuda boykot ett	ğ	m	z f	rmaların 
dümen suyundan çıkmalıdır. Reyt	ng	 
ve reklam gel	r	n	 tek ölçüt olmaktan 
çıkaran düzenlemeler artık yapılmalı-
dır. Zararlı 	çer	klere karşı daha etk	n 
denet	m mekan	zmaları 	şlet	lmel	d	r. 
A	le ve çocuk dostu 	çer	kler en güçlü 
şek	lde teşv	k ed	lmel	d	r.” 	fadeler	n	 
kullandı. 

Manisa’daki bu  
biberin kilosu 400 TL 

Man	sa’nın Sarıgöl 	lçes	ne bağlı Emcell	 Mahalle-
s	’n	n coğraf	 	şaretl	 ünlü Emcell	 b	berler	 pazar-
dak	 yer	n	 aldı. Ata tohumundan yet	şt	r	len acı ve 
tatlı Emcell	 b	berler	, bu yıl serada turfanda olarak 
üret	l	rken k	losu 400 l	radan satışa sunuldu. 
Emcell	 Mahalles	’nde üret	m yapan Nurullah 
Akbay, 650 metrekarel	k serada yaklaşık 4 b	n kök 
Emcell	 b	ber	 yet	şt	rd	ğ	n	 bel	rtt	. Ata tohumunu 
yaşatmaya devam ett	ğ	n	 	fade eden Akbay, "Em-
cell	 b	berler	 acısı ve tatlısıyla d	ğer b	berlerden 
farklı. Artık mahallede t	car	 amaçlı üret	m yapan 
pek kalmadı. Ben son yıllarda sera 	çer	s	nde üret	m 
yapıyorum. Mayıs ayında hasat almaya başlıyoruz. 
Bu hafta 	lk ürün olarak pazara 120 k	logram Emcell	 
b	ber	 get	rd	m ve k	losunu 400 l	radan satışa sun-
dum." ded	. 
Pazarda yoğun 	lg	 gören Emcell	 b	berler	n	n ta-
dımlık alanların yanı sıra k	lo 	le satın alan vatandaş-
lar tarafından da terc	h ed	ld	ğ	 öğren	ld	. 
"MİDEYİ YAKMAYAN ACILIĞIYLA FARKLI BİR 
LEZZET" 
Emcell	 b	berler	n	n özell	kler	nden bahseden üre-
t	c	 Nurullah Akbay, coğraf	 	şaret alınmasının ata 
tohumunun korunması açısından öneml	 olduğunu 
bel	rterek şöyle konuştu: 

"Emcell	 b	ber	n	n en öneml	 özell	ğ	 koyu yeş	l 
renkte olması ve acı olmasına rağmen m	dey	 
yakmamasıdır. Etl	, kalın ve sulu yapısıyla çok 	lg	 
görüyor. Yemeklere ayrı b	r lezzet katıyor. Özel-
l	kle salatalarda kullanılıyor. Yaz aylarında bol 
m	ktarda alınarak turşusu kuruluyor ve kurutulu-
yor. Ayrıca p	de fırınlarında p	deler	n yanında 
közlenerek 	kram ed	l	yor. Başka b	ber kullanılmı-
yor. Açık alanda yet	şt	r	len Emcell	 b	berler	n	n 
hasadı 	se haz	ran ayında başlıyor ve yaz bo-
yunca pazarlarda yer alıyor." İHA 

Coğraf	 	şaretl	 Sarıgöl Emcell	 b	ber	 serada turfanda yet	şt	r	ld	. Ata tohumundan üret	-
len acı ve tatlı Emcell	 b	berler	 pazarda k	losu 400 l	radan alıcı bulurken, üret	c	 Nurul-

lah Akbay mahallede bu üret	m	 sürdüren sayılı 	s	mlerden b	r	 olduklarını söyled	. 

Büyük A	le Platformu Man	sa tems	lc	l	ğ	 ve  
Man	sa S	v	l Dayanışma Platformu üyeler	 Cuma  
namazı sonrasında “Tem	z Ekran Hareket	” basın açıkla-
masında bulundu. Programda konuşan Man	sa S	v	l  
Dayanışma Platformu Dönem Sözcüsü Muzaffer  
Yurttaş, RTÜK ve İlet	ş	m Başkanlığı olmak üzere 	lg	l	 
tüm kurumları göreve çağırdıklarını aktararak “Zararlı 
	çer	klere karşı daha etk	n denet	m mekan	zmaları  
	şlet	lmel	d	r. A	le ve çocuk dostu 	çer	kler en güçlü  
şek	lde teşv	k ed	lmel	d	r.” ded	. 

Aile ve çocuk dostu  
içerikler teşvik edilmeli 

Büyük A	le Platformundan tem	z ekran çağrısı: 


